
Referat af ældrerådsmøde den 19. august 2024 kl. 16.00 – 20.30 
lokale Skoven, Guldborgsund Kommune  

 

I. Møde med Centerchef Marianne Søgaard Hansen 
      

a. Ældrerådets besøgsrunde – evaluering udbedes af Marianne 
Der har været mange gode og konstruktive tilbagemeldinger.  

b. Plejesektorens besøgsforløb. Tillid til medarbejdere samt ledere – for 
mange høvdinge. 
Der arbejdes for at lederne stiller rammer for medarbejderne og lederen får 
tillige en coachfunktion. Der arbejdes på større tværfaglighed i de faste 
teams.  

c. Helhedsplejeanalyse. Er det planlagt ved det fremtidige sparekrav i 
ældreplejen  
Der arbejdes på større tværfaglighed i de faste teams. Der forventes at 
blive udarbejdet flere analyser.  

d. Anlægsprojekter - friplejehjem  
Det bliver en politisk drøftelse.  

e. Introduktion til det kommende demensmøde den 1. oktober – Bjarne og 
gruppen. 
På FN’s internationale ældredag har Ældre Sagen og Ældrerådet foreslået 
et dialogmøde om demens. 

f. Hvordan er planerne for de kommende sparekrav i plejesektoren 
Processen er igangsat og kører i de kommende måneder. 

g. Er tvisten med GuldBoSund friplejehjem afklaret 
Der er ikke et svar, men sagen følges op.   

h. Civilsamfund og pårørende samspil – planlægning 
Indgår i overvejelserne i relation til ældreloven. 

i. Velfærdsteknologi – hvor langt er vi nået 
Der arbejdes på flere områder og det går stærkt fremad og vurderes at 
være en rigtig god ide. Der er taget godt i mod det både hos personale og 
brugere. Der blev givet mange gode eksempler.  

j. Afskaffelse af kvalitetsstandarder samt nedskæring af tilsyn. Digital træning 
går lidt langsommere.  
Der afprøves modeller andre steder, som man vil se resultater af inden 
ændringer. Lovgivning afventes ligeledes.  

II. Ældrerådet 
 
1. Godkendelse af dagsorden.      
    Godkendt med ændret dato for referat til godkendelse 
 
2. Godkendelse af referat fra 26. juni 2024 
    Godkendt 



3. Dagsorden Ældrerådet: 

a. Formøde om aftenens møde med udvalget. Dialog om vores forventninger og 
holdninger 

b. Regionsældrerådsmøde den 8. august - Bent og Jane 
Forslag om tekst på valgkort til ældre, at der også er ældrerådsvalg. Drøftelser om 
kommende sundhedsstruktur. Plan for tur til Køge. Regionældrerådsmøde den 20. 
november 

c. Tilmelding til møde 11. september Køge Sygehus 
Jane og Bent deltager evt. en mere.  

d. Mødekalender 2025 - Peter. 
Fremsendes med referatet.  

e. Dansk Ældreråd har en workshop 28. august i Ringsted om pressehåndtering Finn 
deltager. 

f. Opdatering fra gruppen bestående af Bent, Bjarne, Jane, Pia og Inge Lise der er 
nedsat til planlægning af en demensdag for pårørende m.m. den 1. oktober. 
Der blev drøftet økonomi, herunder hvor der søges midler.  
 
De følgende 6 punkter udsættes til næste møde. 

g. §17 stk. 4 udvalget - Det gode Seniorliv, Peter er indsat som vores repræsentant, 
det første møde 15. august 2024. 

h. Referat af aktiviteter fra seniorfestival! 
i. Ældrerådsvalg 2025 samt brevstemmer i ældreboliger, dialog samt evt. 

høringssvar  
j. Møde med pensionistorganisationer - Bent. 
k. Lars kommunal selskabsreform  
l. Anlægsønsker samt ældrereform - kort snak. 

 
 4. Orientering samt beslutninger fra øvrige medlemmer 

a) Facebook Lars. 
b) Teknik, Klima, Miljø samt Trafiksikkerhedsråd- Conny og Lars. 
c) Økonomi og budgetter- Bent 
d) Socialsektoren: Conny 
e) Fagudvalg: Alle.   
f) Økonomi ved kasserer - Conny 

 
 5. Eventuelt. 
 
Næste møde den 16. september 2024.  

  

IV. Møde med formand Johannes Kristensen samt næstformand Kathrine Brønnes 
fra Udvalget for Ældre og Omsorg 
 

Der var en god dialog om det fremtidige samarbejde, herunder arbejdsform. 

Peter Müller 
referent  
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